Witam wstawiam listę wraz z krótkim opisem leków i preparatów używanych w lecznictwie ryb. Nie jest to pełna lista, postaram się w wolnych chwilach aktualizować ją.  

Leki na receptę:
- CHLORAMFENIKOL (detreomycyna) – zwalcza bakteryjne zapalenia skóry i ogólne infekcje bakteryjne. Niszczy bakterie nitryfikacyjne i rośliny. Przykład stosowania: 15mg/ 1L przez 20-24 godzin.

CHLOROMYCETYNA – zwalcza infekcje bakteryjne. Przykład stosowania: 5gr/100L.

- CHLOROCYKLINA – zwalcza infekcje bakteryjne. Przykład stosowania: 1,3gr/100L.

- ENROFLOKSACYNA – zwalcza infekcje bakteryjne. Przykład stosowania: 2ml/1L przez 5 dni.

- ERYTROMYCYNA – zwalcza infekcje bakteryjne (mykobakterioza, martwica płetw). Przykład stosowania: miesza się ją głównie z pokarmem 2,5-5mg/100g m. c. przez 4-7 dni

- FLUBENDAZOL – zwalcza przywry, nicienie. Jest szkodliwy dla niektórych ślimaków. Przykład stosowania: miesza się ją głównie z pokarmem 100mg/100g m. c.
- FORMALINA – zwalcza kulorzęska, jednokomórkowe pasożyty, przywry, grzyby. Podczas zabiegu należy intensywnie napowietrzać akwarium. Toksyczność formaliny wzrasta w wodzie o niskim ph i po podwyższeniu temperatury. Nie zaleca się stosować w wodzie o temperaturze powyżej 27 st C. Przykład stosowania: roztwór 1/8-1/4ml/ 1L przez jedną godzinę.

- LEWAMIZOL – zwalcza nicienie tasiemce, przywry wewnętrzne. Przykład stosowania: przy kąpieli długotrwałej 10mg/1L natomiast w kąpieli trwającej 12 godzin 0,5-0,8gr/100L.

- MANSONIL – zwalcza nicienie, tasiemce. Przykład stosowania: miesza się ją głównie z pokarmem 0,6gr/100gr karmy.

- MEBENDAZOL – zwalcza przywry. Przykład stosowania: 100mg/1L przez 24 godziny.

- METRONIDAZOL – zwalcza wiciowce (Spironucleus, Hexamita). Przykład stosowania: 2,5-5mg/1L, przez 3 dni podnosić temp. Wody o jeden stopień C.

- NEOMYCYNA – zwalcza infekcje bakteryjne, martwicę płetw. Niszczy bakterie nitryfikacyjne. Przykład stosowania: 0,2-0,5mg/1L.
- NIFURPIRINOL – zwalcza pleśniawkę, infekcje bakteryjne, fleksibakteriozę. Lek rakotwórczy. Ryby bezłuskie (sumikowate, piskorzowate) są bardzo wrażliwe na ten środek. Przykład stosowania: jako kąpiel długotrwała 0,1 mg/1L przez 3-5 dni, jako kąpiel krótkotrwała 1-2,5mg/1L przez 5 minunt- 6 godzin.
 - NYSTATYNA – zwalcza grzyby. Przykład stosowania: 1 tabletka / 50L przez 4 godziny.

- PENICILINA KRYSKTALICZNA – zwalcza infekcje bakteryjne. Przykład stosowania: 600000 jednostek / 100L.

- PRAZIKWANTEL – zwalcza nicienie, tasiemce, przywry wewnętrzne. Przykład stosowania: 2mg/1L przez 1-3 godzin.
- STREPTOMYCYNA KRYSTALICZNA – zwalcza infekcje bakteryjne. Przykład stosowania: 600000 jednostek / 100L.

- TETRACYKLINA – zwalcza wiciowce. Przykład stosowania: 5mg/1L przez 4 dni.
Preparaty dostępne w sklepach zoologicznych:
- AQUASAN (zoolek) – zwalcza pierwotniaki, bakterie, pleśnie, wiciowce, ameby, bakterie beztlenowe. 20 ml preparatu zawiera:

- 1-fenoksy-2-proponal 400mg

- chlorek czterometylotiominy 22mg

- winian 1-hydroksyetylo-2-metylo-5-nitroimidazolu 1874mg

Rozpuszczone w 20% wodnym roztworze propandiolu-1,2

20 ml aquasanu (przy leczeniu pierwotniaków) równa się 1 gramowi metronidazolu.

Przykład stosowania: 20ml/100-200L przez 3-4 dni.

- AQUASAN-S (zoolek) – zwalcza pierwotniaki, wiciowce, bakterie, pleśnie. W skład jednej kapsułki wchodzi:

-metronidazol 500mg

-hydrochoryd akryflawiny 2mg

-błękit metylenowy 2mg

Przykład stosowania: 1 kapsułka na 50L.
- BAKTOPUR (sera) 100ml – zwalcza infekcje bakteryjne głównie zewnętrzne (gnicie pyszczka, martwica płetw). W skład wchodzi: 

-akryflawina 209,7 mg

-błękit metylenowy 4,95 mg

-glikol fenylu 0,6 gr

-woda destylowana do uzupełnienia

Przykład stosowania: 1ml/20L.
- BAKTOPUR DIRECT (sera) – zwalcza infekcje bakteryjne głównie wewnętrzne. W skład jednej tabletki wchodzi 27,6mg nifurpirinolu. Przykład stosowania: 1 tabletka / 50L.
- BLUE-ICHTIO (zoolek) zwalcza glony, bakterie, pierwotniaki. W skład 100ml wchodzi:

-chlorowodorek błękitu metylowego 1gr

-wersenian miedziowy 3gr

Przykład stosowania: 10ml/200L.
- BŁĘKIT METYLENOWY – zwalcza jednokomórkowe pasożyty zewnętrzne, infekcje bakteryjne, pierwotniaki, grzyby. Przykład stosowania: profilaktycznie 10ml/30L.
- CAPIFOS (zoolek) – zwalcza przywry, nicienie, tasiemce. Działa niszcząc układ nerwowy pasożyta. 1 kapsułka zawiera 25mg trichlorfonu. Przykład stosowania: jako kąpiel długotrwała 1 kapsułka/ 50L, jako kąpiel krótkotrwała 1 kapsułka / 10L. 
- CAPITOX (zoolek) – zwalcza nicienie, tasiemce, przywry. Niszczy tylko dorosłe formy pasożytów. 30ml opakowanie zawiera 900mg Lewamisolu. 

- CAPITOX-S – zwalcza nicienie, przywry, tasiemce, pijawki. 1 kapsułka zawiera 100mg Lewamisolu.

- CHLORAMINA – zwalcza bakteryjne infekcje skóry i skrzeli, przywry. Należy bardzo uważać przy stosowaniu w wodzie o ph poniżej 7 - konieczne jest przeprowadzenie próby toksyczności. Niszczy rośliny. Do zneutralizowania użyć „antychloru”.
- FMC/MFC – odkażalnik uniwersalny. Jest bardzo toksyczny i rakotwórczy dla ludzi ! W skład wchodzi:

-zieleń malachitowa

-błękit metylenowy

- formalina (37-40%)

- w preparatach niektórych firm dodaje się jeszcze aldehyd mrówkowy

Przykład stosowania: jako kąpiel długotrwała 10ml/100L.

- FURANOL (jbl) - zwalcza infekcje bakteryjne głównie wewnętrzne. W skład wchodzi nifurpirinol (ten sam składnik co w baktopur direct). Przykład stosowania: 1 tabletka / 20L.

- GREEN-ICHTIO (zoolek) – zwalcza głównie pierwotniaki. Nie należy stosować w wodzie o ph wyższym niż 8. W 100ml zawiera:

-chlorowodorek zieleni brylantowej 1mg

-chlorowodorek zieleni malachitowej 4mg

- ICHTIOMYCIN-C (zoolek) – zwalcza infekcje bakteryjne, biobójczy. 1 kapsułka zawiera:

-chloramfenikol 500mg

-mleczan et akrydyny 8mg

Przykład stosowania: 1 kapsułka / 50L

- ICHTIOFURAN PLUS (zoolek) – zwalcza infekcje bakteryjne, niszczy bakterie gram dodatnie i gram ujemne. Preparat dezynfekujący. W skład jednej kapsułki wchodzi:
-nitrofurazon 100mg

-furazolidon 20mg.

- JODYNA – zwalcza głównie grzyby, bakterie. 1% roztworem można odkażać rany, owrzodzenia skóry. Przykład stosowania: głównie pędzelkowanie roztworem 1ml jodyny/10ml wody.

- MYCOCID (zoolek) – zwalcza pleśnie, pierwotniaki, bakterie, glony. 30ml preparatu zawiera 150mg aktywnej miedzi w postaci jonowej Cu+2.

- NADMANGANIAN POTASU – zwalcza infekcje bakteryjne, grzyby, jednokomórkowe pasożyty, przywry, skorupiaki. Nie należy stosować w wodzie morskiej. Im wyższe ph tym środek staje się bardziej toksyczny. Zalecane wykonanie próby toksyczności. Przykład stosowania: 5mg/1L do 30 minut, 2mg/1L do 2 godzin lub do nowo zakupionych roślinek 10mg/1L przez 10 minut.

- RYWANOL – zwalcza głównie miejscowo występujące grzyby. Przykład stosowania: pędzelkowanie roztworem 100gr rywanolu/100ml wody.
- TRYPAFLAVIN (zoolek) – zwalcza bakterie, pierwotniaki. Przy długotrwałym stosowaniu szkodzi roślinom. Nie należy stosować w ph powyżej 8. 10ml preparatu zawiera 50mg chlorowodorku akryflawiny. Przykład stosowania: jako kąpiel długotrwała 10ml/20L, jako kąpiel krótkotrwała 10ml/5L.

- WODA UTLENIONA – zwalcza głównie pierwotniaki (oodinum). Przykład stosowania:  10cm3 3% wody utlenionej / 10L.
- ZIELEŃ MALACHITOWA – zwalcza pleśniawkę, kulorzęska. Silnie rakotwórcza ! W wodzie miękkiej i kwaśnej bardziej toksyczna. Jej toksyczność również rośnie wraz ze wzrostem temperatury. Toksyczna dla ikry i świeżo wyklutego narybku. Wrażliwe są na nią ryby bezłuskie i kąsoczowate. Przykład stosowania: jako kąpiel długotrwała 10ml/100L.

- ZOOSEPT-S (zoolek) – zwalcza bakterie, jest środkiem o szerokim spektrum działania. W skład 1 kapsułki wchodzi:
-sodium sulfatiazole (sól sodowa) 400mg

-sodium sulfacetamide (sól sodowa) 100mg
-błękit metylenowy 5mg

-fluoresceina 1mg

Przykład stosowania: 1 kapsułka / 50L
Nie biorę odpowiedzialności za stosowanie leków i preparatów podanych powyżej. Przed użyciem jakiego kol wiek środka przeczytaj uważnie ulotkę i stosuj się ściśle do wartości dawek podanych przez producenta. 
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